
                             

 
 

 
 
 

 
Stanovisko RGS k situácii v Slovenskej národnej galérie. 
  

S hlbokým znepokojením sme prijali informáciu, že kvôli neúnosnej situácii v Slovenskej národnej 

galérii (ďalej len SNG) pod vedením súčasného Jaroslava Niňaja a nekonaniu MK SR podalo výpovede 

9 kľúčových zamestnancov a zamestnankýň zabezpečujúcich chod inštitúcie.   

Bez kvalifikovaných vedúcich, akými sú riaditeľky úsekov správy zbierok a fondov (Mária 

Bohumelová), finančných operácií a infraštruktúry (Gabriela Hamalová), expozícií a výstavnej produkcie 

(Ľubica Orechovská), vedúci oddelenia digitálnych služieb (Michal Čudrnák), senior kurátor SNG (Dušan 

Buran), riaditeľky vysunutých pracovísk SNG Galérie Ľudovíta Fullu v Ružomberku (Zuzana Gažíková), 

Schaubmarovho mlyna v Pezinku (Veronika Němcová), riaditeľka a zástupkyňa riaditeľky Zvolenského 

zámku (Erika Trnková a Ľubica Lišková), budú ochromené fundamentálne činnosti spojené s našim 

kultúrnym dedičstvom.  

Vzhľadom k profesionálnej praxi galérií, ktoré Rada galérií Slovenska zastupuje – bude mať 

takýto vývoj deštrukčné dopady aj na ostatné kultúrne, odborne a metodicky spolupracujúce inštitúcie.  

Na situáciu v SNG už reagujú aj zahraničný partneri výstavných, ale aj ostatných odborných 

projektov. Udalosti, ku ktorým dochádza v kultúre, konkrétne v oblasti riadenia múzeí, galérií a pamiatok 

budú mať katastrofálne dopady. Oslabenie odborných kapacít, znefukčnenie odbornej činnosti galérie 

a ohrozenie medzinárodnej reputácie nie je možné vnímať inak, než ako: 

 Priame ohrozenie ochrany kultúrneho dedičstva 
 Závažné obmedzenie služieb pre verejnosť 
 Ohrozenie ekonomickej stability a rozvoja inštitúcie 

 
Zo SNG je avizovaný odchod ďalších desiatok zamestnancov a zamestnankýň. Od apríla 2025 

sa SNG v takom prípade dostane do personálnej núdze a bude musieť prerušiť svoju činnosť!  

S nástupom nového vedenia MKSR v roku 2024 sa obmedzil rozvoj SNG a čoskoro sa 

pravdepodobne zastaví. Všetky snahy a investície do revitalizácie SNG, boli za pôsobenia troch riaditeľov 

nominovaných ministerkou kultúry Martinou Šimkovičovou, marené (?).  

Obsadzovanie vedúcich pozícií nevhodnými ľuďmi, spochybňovanie odbornosti, nepodložené 
obvinenia - a mnoho iného, čo prekračuje hranice slušnosti a úcty sú zavádzajúce a absolútne 
neprofesionálne. RGS stojí za odbornými zamestnancami SNG!  

 
Vzhľadom na alarmujúcu situáciu v SNG - Predsedníctvo Rady galérií Slovenska preto 

Ministerstvo kultúry SR žiada o: 
1. Bezodkladné odvolanie súčasného riaditeľa SNG Jaroslava Niňaja 

www.rgsr.sk 



2. Dočasné menovanie kvalifikovaného vedenia z radov odstupujúcich riaditeľov/liek do 
času riadneho výberového konania 

3. Obnovenie profesionálnych kritérií práce, rešpektu a etiky komunikácie. 
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